Федеральный перечень:
какие учебники использовать в 2024/25 учебном году?
 
[bookmark: _GoBack]Запутались в приказах Минпросвещения, изменениях и дополнениях Федерального перечня? На старте нового учебного года издательство «Русское слово» помогает разобраться!

В настоящее время действует Федеральный перечень, утверждённый приказом Министерства просвещения РФ от 21 сентября 2022 г. № 858. В этот документ были впоследствии внесены изменения и дополнения следующими приказами:
— от 21 июля 2023 г. № 556;
— от 21 февраля 2024 г. № 119;
— от 21 мая 2024 г. № 347.

В действующем Федеральном перечне (изменённом и дополненном) по-прежнему присутствуют учебники издательства «Русское слово» для начальной, основной и средней школы. Представим некоторые из них!

Учебники «Русский язык» для 1–4 классов (авторы: Е.А. Хамраева, Л.М. Саматова) актуальны как для школ с родным (нерусским) языком обучения, так и для обычных школ, в которых обучаются дети, слабо владеющие русским языком (для которых русский язык не является родным). Они предполагают работу с лексикой, фонетикой, морфологией, синтаксисом и другими разделами языка. В учебниках реализован принцип диалога культур: в каждом классе предлагаются задания на сопоставление явлений русского и родного языков. Методический аппарат предусматривает различные формы организации учебной деятельности: индивидуальной, групповой, парной. На страницах учебников можно найти QR-коды, при наведении на которые можно послушать озвученные тексты.

По-прежнему остаются в перечне и пользуются спросом учебники для начальной школы «Математика» (авторы Б.П. Гейдман, И.Э. Мишарина, Е.А. Зверева) и «Окружающий мир» (авторы: В.А. Самкова, Н.И. Романова).

«Математику» Б.П. Гейдмана без преувеличения называют легендарным учебником, который не только позволяет сформировать у детей прочный фундамент математических знаний и вычислительных навыков, но и учит решать нестандартные задачи, расширяет кругозор, представляет информацию, необходимую для жизни в современном мире.

Учебники издательства «Русское слово» по окружающему миру нацелены на то, чтобы, соединяя в себе сведения из гуманитарных и естественнонаучных дисциплин (биологии, географии, химии, истории, обществознания), формировать целостную картину мира ребёнка. Они предусматривают обращение младших школьников к различным источникам (словарям, справочникам, энциклопедиям, Интернету и т.д.), что позволяет развить у детей элементарные навыки работы с информацией.

Обратите внимание на следующие линии учебников из Федерального перечня, которые актуальны для преподавания и изучения нового предмета «Основы безопасности и защиты Родины» (ОБЗР):
— «Основы военной подготовки» для 5–9 классов (авторы: А.В. Голицын, А.И. Слободский, Ю.В. Костикин, С.В. Банников);
— «Основы военно-морской подготовки» для 5–9 и 10–11 классов (авторы: А.В. Шаронов, Л.В. Ефременков, Ф.В. Еленин).

Использовать эти учебники рекомендовал начальник управления военного образования — заместитель начальника Главного управления кадров Министерства обороны РФ Игорь Муравлянников на круглом столе «Предмет "Основы безопасности и защиты Родины" как важнейший элемент комплексной безопасности. Современные ответы на новые вызовы» в рамках XV Международного салона «Комплексная безопасность – 2024».

Напомним, что «Русское слово» разработало в помощь учителю специальные документы, содержащие информацию о том, в каких именно параграфах представлены темы из 11 модулей ОБЗР. Документы (для основной школы и средней школы) доступны для бесплатного скачивания.

Для углублённого изучения литературы в 5–9 классах рекомендуем учебники «Литература» (авторы: А.В. Гулин, А.Н. Романова, А.В. Фёдоров, Е.А. Роженцева), созданные в сотрудничестве с Институтом мировой литературы им. А.М. Горького РАН. Они предполагают постепенное и последовательное освоение словесности в её историческом развитии — от фольклора к современной литературе. Материал включает в себя как произведения, проверенные временем и составляющие «золотой канон» отечественной и зарубежной классики, так и произведения современных авторов, в том числе обращённые к читателям-подросткам.

Навигатором в мире компьютерных технологий и Интернета являются для школьников учебники «Кибербезопасность» для 5–9 классов (авторы: Г.У. Солдатова, С.В. Чигарькова, И.Д. Пермякова). Они знакомят с разными возможностями Сети, учат вовремя распознавать онлайн-риски, успешно разрешать проблемные ситуации. В доступной форме представляют такие понятия, как «информация», «контент», «авторизация», «домен»; рассказывают, как обезопасить персональные данные, какие правила обращения с паролями следует соблюдать и как снизить риски при покупках в Интернете. Особое внимание в учебниках уделяется профилактике зависимости детей и подростков от виртуального общения и видеоигр.

В действующем Федеральном перечне сохраняются линии учебников по всеобщей истории и истории России для основной и средней школы, выпущенные издательством «Русское слово» под научной редакцией С.П. Карпова и Ю.А. Петрова. Эти учебники образуют единую систему и позволяют готовиться к ГИА по истории без привлечения дополнительных материалов.

Полный список учебников издательства «Русское слово» с номерами Федерального перечня и возможностью пролистать каждый учебник в онлайн-режиме смотрите на нашем сайте: https://русское-слово.рф/ (раздел «Об издательстве», подраздел «Федеральный перечень»).

Напоминаем, каждый учебник Федерального перечня имеет электронную форму (ЭФУ). Вы можете их найти в каталоге продукции на сайте издательства «Русское слово», выбрав вкладку «Печатные издания» и нажав на значок ЭФУ рядом с соответствующим печатным учебником.

